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ben a szégyenletes határozatban pirulás 
nélkül ?

Nem, a kisebbségnek magasabb 
forum elé kell vinni igaz ügyét, — a 
közvélemény elé 1

Hadd döntsön az és egyúttal itél- 
s. lg;izabb ügy felett még aligha 
pedig szegény tanítók csak la- 
és koplaljatok tovább, mert hi- 
magas kormány, legalább az 
m lesz könyörületes irántatok.

Kossuth Ferencz a tanítók ért.
Budapest, február 19. 

|R. A.] Még mindig a közoktatás- 
ügyi tárczát tárgyalja a képviselőház, s 
esik néhány nap múlva fejezi be, mint 

Az ellenzék komoly és 
it tárgyává tett minden 
alőtt azt megszavazta

előre is la 
tárgyilagos 
egyes tété 
volna.

Tegnap Kossuth Ferencz tartott 
nagy hatású beszédet a néptanítók érde­
kében, s a következő határozati javasla­
tot nyújtotta be:

»Tekintve, hogy az 1878. XXXV1IT 
t.-cz. által megszabott néptanítói fize 
lés a változott viszonyok folytán két 
ségte lenül elégtelenül elégtelen;

tekintve, hogy az 1893 : XXV. t.-cz 
16. §-a állal 400 frtig való fizetéski 
egés.zilést az iskolai főhatóságoknál 
kérelmezni kell;

tekinjve, hogy ezen flzetéskiegészi 
lést, sok iskolai főhatóság ehnulusztjí 
kérelmezni;

tekintve, hogy maga a kultusminisz 
téri jelentés 12-ik lapján kijelenti, bog' 
kívánatos lenne, hogy az említett 1893 
XXVI. t.-cz 16. §-ának alkalmazása 
több isti óla kérné;

utasittassék a kultuszminiszter ur 
hogy az említett törvény 16 §-ánal 
oly1 módosítására nyújtson be javasba 
tot, hogy az említett 100 frtig vak

lositsa szolgalelkü többséggel magának 
még a parlamenti ellenzék feletti szup- 
remácziót.

Tegnap megtörtént az a szégyen, 
hogy a kultuszminiszter elismerte Kos­
suth Ferencz határozati javaslatának 
helyességét és szükségességét, mégis 
mellőzését javasolta, bár ha utólag még 
ezt is kijelentette, hogy a kormánynak 
hajlandósága van a tanítók helyzetének 
javítására.

No hát köszönjük szépen az olyan 
haj'andóságot, mint a milyent ez. a gyatra 
kormány tanúsít a nemzet igazi nap­
számosaival szemben,

8zégven-e ez annak a szolga több­
ségnek, mely mellőzte ezt a határozati 
javas'atot, mely ellen a legrosszabb aka­
rattal sem lehetett érvelni a minisz­
ternek.

De hát ilyen a kormány többsége. 
Mindent leszavaz, ha a miniszternek 
nem tetszik.

Es ennek a kormánynak a kezébe 
van letéve a tanítóság jövendő sorsa,

Az os'oba indokolás azonban nem 
lepel! meg bennünket, mert hiszen vár­
hatunk-e mást ettől a félkegyelmű kor­
mánytól, mint ostobaságot ?

Nem.
Az ostobaság azonban még megbo- 

csájlható volna, de a szándékos rosz- 
akavat, már nem

Ez pedig határozottan roszakarat, 
melyet ilyen formában még nem ta-

szen a 
ilyen, i

A képviselőhöz aal ülése. A közokta­
tásügyi költségvetés tárgyalását folytatta ma 
is a képviselőház. Az ülés délelőtt tizenegy 
órakor kezdődött. Szólásra még a következő 
szónokok voltak feljegyezve : Eötvös Károly 
a népnevelési intézetek tételénél, V e r e s s 
József és Hock János az elemi tanítókép­
zőknél, V á r a d y Károly a múzeumoknál. 
H c c k János és Ugrón Gábor az országos 
képtárnál és végül Rigó Lajos, V e r e s s 
József és Holló Lajos az egyházak segélye­
zéséről szóló tételnél.

KÜLFÖLD

Bulgária királysága.
lem már meglette 
nézve, hogy Bulgár 
Úgy hallatszik, hogy illetékes helyeken 
ellenzik ezt a tervet, miután Bulgária 
mérésé már befejezett ténynek tekintendő

nem

Ferdinánd fejede- 
első lépeseket arra 
álvsággá emeltessék.

nem

királyság ellen agátyok 
Sőt az a nézet is el van tér- 

a bolgár királyság még nagyobi 
a békének és a bolgár 

ásának. — E király 
Ferdinánd fejedelem 

i helyzete is bizo

ingnak feni 
jedve, hogy 
biziositékát képezné 
viszonyok megszilárdul 
kérdésnél különben 
nek kedvező anyagi 
nyos, sőt talán kiváló szerepet játszik és uta­
lás történik arra, hogy annak idején, midőn 
Szerbiából királyság lett, csak a financziális 
nehézségek képez.tek akadályt. A legilletéke-

állitják aztbb helyen a leghatározottabban 
, hogy a fejedelem és neje közt a régi jó 
s/.ony éppenséggel nem zavartatott meg. Ez 1 
ár a legkőze'ebbi jövő is igazolni fogja, 
iután Ferdinánd fejedelem márczius vége felé 
Riviérára megy, hogy feleségét onnan el­

őzz«, Szófiába visszatérésük után a fejedelmi 
ár a moszkvai ezári koronázáshoz megy és 
incs kizárva, hogy ezt a moszkvai utat már 
lint «királyi pár« fogják megtenni.

Szerb kölcsön. A pénzügyminiszter a 
élyegpénztárból 100.000 frankot vett kölcsön 

csapatok fizetésére, ámbár a bélyegjövedelem 
7. ország külföldi hitelezőinek van zálogul le- 
ötve és az autonom monopol-igazgatás ke-
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A többség.
(E.) Történhetik bármi az országban. 

Azért a kormányt baj nem éri, felelősség nem 
terheli, mert a párturalmi szövetkezet, a több­
ség, mindig helyt áll és vakon szavaz kormá­
nya mellett.

Ez már nem a pártfegyelem nyilvánulása, 
meri ez az önzés nagysága és az erkölcsi erők 
fogyatékosságának tünete. Ez a pusztulás biz­
tos jele, amely halállal fenyegeti a nemzetet

Ha ineggyaláztftk zászlónkat és a kor­
mányt mulasztásért vagy erély telenségeért fe­
lelősségre vonja az ellenzék : Bánffy Dezső 
kijelenti, hogy a horvntok tulajdonképen csak 
háromszinü szövetet gyaláztak meg !

Éi a lübbség helyeselve tudomásul veszi
Ha a kiegyezésnél Magyarország érdekeit 

a kormány egészen odadoba'ja Ausztriának, 
ekkor azt mondja, hogy ezt magasabb szem- 
pontok j<fy kívánták.

A többség helyeselve tudomásul veszi.
Iia nemcsak a magyar hadsereget, de a 

magyar nyelvei is irtják a hadseregben, a ma­
gyar fiukat pedig megvetésben részesítik vagy 
legalább is kevesebb előnyökben részesítik mint 
más nemzetiségül: a kormány azt mondja, hogy ez 
igy van jól.

A többség éljenez, helyesel és szavaz !
Kossuth temetésén nem jelenik meg a 

kormány ; llokrosst a nagy Wekerle és társai 
kisérik végső útjára.

Es a többség rámondja : oh, az jó !
A operetlcbeli Ulf király iiü 1 yc népe és 

a silány, alattvalói karikatúrák korcs fajzatai 
elevenülnek meg abban a többségben, amely­
nek minden jó. Látják az a szörnyű vés'.üdéi­
mét, amelybe a liberálisnak hazudott koimány 
vezeti Magyarországot, liánom azért műi­
den jó.

A többség c<ak szavaz Nem gondolko­
zik, nem eszmél, nem lát, nem hall, csuk sza­
vaz vakon mindent. Es ez a többség veri ezt. a 
szegény országot ős ez a többség viszi gyor­
san a végpusztulás felé.

Es most, mikor a többség soraiból egy

ember félmilliót pazarol el. Ezenkívül az or­
szágnak másfél milliójába kerül Ksterházy- 
féle képtárban a legnagyobb rendetlenségek 
fordulnak elő és azt tapasztaljuk, hogy az or­
szág pénzén vásárolt drága festmények im­
már nyolez év óta kallódnak el, nos hát ak­
kor a kormány — úgy a volt, mint a jelen­
legi miniszterek — büszke önérzettel verik a 
mellüket, hogy a felelősséget elvállalják, de 
ugyanekkor kifejezéseikben gondosan tartóz­
kodnak az elvállalt felelősség fogalmának vi­
lágos meghatározásától. Csak szemfényvesztő 
játék, alakoskodás, esürés, csavarás és hata­
lomban való bizakodás az egész, ám a nagy 
hangon kijelentett felelősségnek nincsen sem­
mi reális értéke. Az ilyen felelősség mellet 
bátran tönkremehet az ország, hanem azért a 
többség helyesel, a többség tapsol és a több­
ség szavaz.

Nyilvánvaló, hogy a miniszterek hallat­
lan vakmerőséggel sértették meg a budget-jo- 
got, hogy törvényellenességet követlek el, ha­
nem azért a többségnek jól van úgy, a hogy 
van.

Nos hál ilyen többség mellett, ilyen párt- 
uralom alatt lehetnek-e egy országban rende­
zett állapotok? Lehet e remény arra, hogy 
első legyen a haza mindenek el itt ?

De az a nagy veszteség, mely anyagi 
téren érte a nemzetet kormánya könnyelműsé­
géből, — még nem minden. Hát az erkölcsi 
veszteség I

Ki ezért a felelős? Bzonyára a kor­
mány. Ezért is éppen úgy vállalja el olyan 
mgy hangon és annyi üres önérzstességgel a 
fe elösséget. Az országnak pedig csak annyi 
haszna van belőle, mint az anyagi felelős­
ségből.

Az elsikkasztott szá ezrek elvándoroltak 
az ország kasszájából, csupán az ebből ke­
letkezeit szégyen marad a mienk.

Hanem azért a többség helyesel és sza­
vazza tovább a bizalmat a kormánynak.

Hiszen ez a többség remek, klasszikus a 
maga egészében. Milyen riadó tetszéssel fo­
gadja a miniszterek, az ex-miniszterek kije­

lentéseit, akármilyen értéktelenek ]eevpn , 
azok. Majd pedig az ő pusztán nyers több z* 
gével siet útját állani a parlamenti 
bizottság kiküldésének, mert náluk nem 8 Ó" 
fődolog hogy a valóság kiderüljön és mindé" 
bűnös elvegye méltó büntetését, hanem az7, 
tussolás politikája érvényesüljön, mert 
olyan liberálizmusnak, melynek tik hívd 
mentumait a sötétség és homály képezik’ *

Mindenki tudja, hogy a volt és jelenlegi 
kormány nagy mulasztásokat köve'ett el * 
közvagyon kezelésének ellenőrzése körül M * 
denki tudja, hogy az ország jelentékeny 
anyagi kárt szenvedett és az anyagi kár mel­
lett a közbecsülésben is vesztesége van h 
nem azért a többség, a dicső majoritás’ g *" 
vázzá tovább a bizalmat. Az ország ja 
blikti-i a liberálisoknak, és ha a jól ° örJ*, 
párturalmi szövetkezetben kár nem esik ér 
heti a közvagyont veszteség, érheti az ország 
becsületét szégyenfolt, mert azért a többség 
Inve marad a kormánynak és s/.avaz mint a 
parancsolat.

A hol a politikai és erkölcsi közszellem 
ennyire elhanyagolt, ott bizony a gyászos 
pusztulás ijesztő képe veti e őre árnyékát 
Magyarország politikai erkölcseit a szabadelvű’ 
kormányzat többsége már nemesik veszélyez - 
teti, hanem eljuttatta a lejtőhöz, me yen gyor­
san hanyatlik alá.

De hát mit törö lik a többség ilyen cse­
kélységgel. Történhetik akármi, csak ő élhes­
sen. Akár Tisza, akar Szapáry, akár Wekerle, 
akár Bánffy Dezső legren a hatalom élén és 
akárhogy hurczolják is az országot a vég- 
rom'ás felé : a többség, csak jól kell tartani, 
mert mindenre helye-el, tapsol és szavaz.

A gyűrött kabát.*)
Eljutottunk a gyűrött kabát filozófiájá­

hoz. A mostani szomorúan érdekes napok kró­
nikáiról híven feljegyzik, — hogy gyűrött a 
Pulszky Károly kabátja. Meglátogatván a nem­
zeti színház arany hajú művésznője férjét a

*■ Közöljük laptársunk a »Magyarország« után 
ezt a kitűnő jellemrajzot, mely hűen állítja elénk az 
utóbbi hetek botrányainak hősét, Pulszky Károlyt.

A „WÜMHmX" TAIICZAM.
Holtomiglan.

(Énekes szinmii négy felvonásban. lila: R u | kay 
(iyörgy. Zenéjét szerezte Konly József. Először adták 

a debreczeni színházban január 18-án.)
Semmi sem tij a nap alatt, mondja 

bölcs Salamon és nagyon is helyesen.
Tegnap megint premier volt a színhá­

zunkban és pedig milyen premier ! Mintha már 
ismertük volna minden jelenetéi, cselekmé­
nyé*, az alakjait, mielőtt láttuk volna.

íls azt hiszem, hogy mindenki osztja o 
nézetemet, ki a tegnapi premiért látta. Nincs 
abban semmi uj, lm csak a da rali czime nem 
mely az első felvonásban sejteti már a véget!

A darabnak lulajdnnképen meséje alig 
van, csupa epizód szerepekből kerül ki a tu - 
lsjdonképeni sovány cselek vény.

Az első felvonás özv. Molnár Jánosné 
(Lubrincz Julin) lakásán játszódik le. itt meg­
ismerkedünk a tulajdonképeni cselokménynyul : 
ugyanis özv. Molnár Jinosné egyike azon fő- 
váiosi alakoknak, kik hónapos szobákat ad­
ónk ki. Az ő albérlői Erdei Juliska (Tiszayné), 
Zengő Mariska és Hajdufalvi Hajdú Róza (Kiss 
Hun és Hajnóczy Valéria) postás kisasszonyok. 
A színdarab mindjárt n tulajdonképeni bo­
nyodalmon kezdődik. A háziasszony Holló Endre 
(Szaihtnáry Lajos) nevű urfinuk eladja a leg­
szebb albérlőjét, Erdei Juliskái, ötszáz pengő

forintokért. A postáskisasszonyoknak külütnben 
annyi a szerepük a darabra nézve, mint Pityi 
Palkónak a Pulszky-bünűgyre vonatkozólag 
Beszélnek, mozognak, kaczagnak és couplcékat 
énekelnek minden indoklás nélkül. Holló End­
rét szereti Erdei Juliska, de szerelmese nem 
veheti el, mivel sokkal nyomorultabb, sokkal 
hitványabb ember s a szeretőjévé akarja 
tenni. Halmos Lajos fodrász (Haday Sándor) 
azonban titkos imádója Erdei Juliskának, a 
szép távirász kisasszonynak, s megkéri a kezét. 
A postás és távirdász egyenruhát viselő kis­
asszony azonban tu llát Holló Endre ezélján, s 
inkább, mintsem hogy a gyalázatban szeres­
sen, nőül megy a titkos imádóhoz, a bor­
bélyhoz.

Az első felvonás „A vasgyáros“-ra emlé­
keztei, s tagadhatatlanul megegyezik vele a 
le vonásvég hatásos végjelenete.

A második felvonás Halmos Lajos fodrász 
műhelyében játszódik lo. Itt megludiuk, hogy 
Erdei Ju iska boldogsága nem teljes, mivel bár 
becsüli férjét, annak egyik nagy szenvedélye 
miatt, melyet vágytársa Holló szil, nem lehet 
teljes a boldogsága, mert hiszen tudja, hogy 
férjét a kártyázás szenvedélye raboja el tőle, 
Holló Endre tudja, hogy Erdei Juliska boldog­
talan, s miután könnyelmű váltó adósságokba 
lovalta a férjél, felajánlja szivét és kezét asz- 
szonynak. Az asszony azonban visszautasítja, 
mire Holló azt ígéri, hogy barátja lesz az 
asszonynak, s megmenti férjét az átkos szen­
vedélytől, a kártyától.

A második felvonás egy kaczag aló je­
lenettel záródik, ugyanis Varga János (Kré- 
mer Jenő) szabó feleségét Holló e'bo'onditja, s 
a borbély műhelyben kitudódik a turpisság, s 
az áruló spanyol fal megöl kilátszanak a férj 
uram fejére rakott szarvak. — E jelen 'Ital 
ugyan Holló csúfot vall, de mégis tovább sze­
repel a darabban, mert — egyszerű a magya­
rázat, a cselekvénynél szükség van reá.

A harmadik felvonás a városligetben ját­
szódik le, ugyanis a Halmos-família vasárnap 
délután lévén, a városligetbe megy mulatni. 
Holló levelet ir az asszonynak, melyben lelep­
lezi az urát, s kíméletlenül kijelenti, hogy vál­
tói a kezében lévén,egész jövendője tőle függ. 
falaikat kór a menyecskétől, s egy hintót ren­
del azon czélra, hogy a szép borbélynet meg­
szökteti.

Halmosáé azonban nemcsak becsületes 
hanem furfangos asszony is, s miután Gelb- 
gieszer Ármin hordár (ifj. Németh János) egy 
levelet hoz neki Hollótól, melyben ez leleple- 
zetlen arczállanul eléje tárja a rideg valót, nyíl 
ványaiévá lesz előtte a nyomorúságos jövő 
Az asszony azonban nem esik kétségbe, ha­
nem Varga János szabói megszöktette!! Hol­
lóval maga helyett,s (íelbgieszer Árminnal ne­
vetségessé teszi azt az embert, kit az első 
felvonás végén szeretett s később megutált. 
A turpisság kiderül, Holló nevetségessé lesz; 
kac/.aguak rajta mindnyájan. Holló bosszút 
fogad, de már előre tudjuk, hogy bosszúját 
nem fogja beváltani, mivel Halmosnak meg-
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fogházban, a vizsgálati foglyot felhoztak. S 
ekkor azt találták, hogy Pulszky Károlynak n 
kabátja gyűrött. Arczán a fogolynak — úgy­
mond a jelentés — a kiáltott izgalmak nyo - 
mai nem látszottak, csak borotvákban álla és 
gyűrött kabátja árulta el, hogy a kétemeletes 
lakás s nagy szolgás; emély/et helyett most 
e„y szűk czellára és egymagára van utalva. 
A° tüskésre kinőtt szakái é' a gyűrött kabát 
árulja el bizony csupán Pulszky Károlynál, 
hogy baj van, sorsa hogy rosszabbra fordult 
valamivel. S olyan csúnya, bizalmatlanságot 
keltő így egy ember, aki gondosan vasalt és 
kefélt kabátban, mindig sima arczczal szokott 
mutatkozni, elegáns,nagy úri társáéban.

Oh, nagyon rossz sorsa egy fővarosszerte 
és országosan ünnepelt, kényezteti és csodált 
művésznőnek, hogy háromnegyed óra hosszat 
egy emberrel kell beszélgetnie, a k nek gyűrött 
a kabátja és borotvákban az arcza, ugyany- 
nyira, hogy ha más körülmények között egy 
i yen külsejű ember jelentkezik nála, a szoba- 
leánva, vagy az inasa, m nden gondolkozás 
nélkül mondja, hogy : »A méltóságos asszony 
nem fogad.«

Sőt ha Pulszky Károly a gyűrött kabátu 
és tüskés arczu, jelentkezik a sima, kifogásta­
lan Pulszky Károlynál, innen is visszsutasit- 
ják : »A méltóságos ur nem fogad !<

A gyűrött kabát manapság lehetetlen. A 
gyűrött kabátu és borotvákban arczu ember 
nulla, »nem létezik«, a mint mondani szokás 
és egy d jnoki állást, a mi nem sok s tíz órai 
munkával és huszonöt forint fizetéssel jár, nem 
lehet »kijárni« gyűrött kabáttal és borotválat- 
lan arczczal, ha fel is fordul a nagy törek­
vésben.

Tudják ám mindenek, hogy a kettő 
megélője a karriernek s ezért árulnak Buda­
pesten annyi sok-sok sima kabátot s ezért 
van annyi fodrász üzlet és épülnek e hasznos 
iparok utján nagyon szép paloták, minden ut- 
czában hármasával és négyesével.

Tessék elhinni, hogy a szabók és a fod­
rászoké a jövő.

A mi bent az emberi lélekben forrong, 
a mi vádolja és kínozza, marczangolja, azt a 
világ nem látja, ha a külső ruházat tiszta, 
szép úri ruházat és hogyha az arcza simára 
borotvált urcz.

Magasra emelt fejjel, a hogy jár közöt­
tünk, a hogy ragyog az úri mód ól : tiszteletet 
kelt a tömegben, mely a látszat után indul. 
Ki merne egy ily előkelő urat csak a gyanú 
leghalaványabb árnyékával is gyanúsítani.

»Tolvaj !« Nem. A szegény munkás, a ki zub­
bonyával takaródzik és pénze sine», hogy 
arczát gondozhassa, de ideje sincs rá; a kis- 
hivatalnok, a ki kétségbeeset'en kapálózik a 
mindennapi kenyérért és se a ruháját, se 
az arczát nem gondozhatja, mert fel, hogy a 
hivatalból elkésik ; a lakatos, a ki összemocs- 
kolódik a műhelyben, a kereskedő, kinek ka­
bátjához a fűszer nedve hozzáragad: mind­
ezekhez férhet gyanú és vád, mert a kabátjuk 
gyűrött és az álluk tüskés. Ezeket lenézi a 
pinczér a vendéglőben, az utczán ezeket észre 
nem veszik, sem a fiák keresek nekik nem kö­
szönnek, sem az orfeumok drága hölgyei rá­
juk nem mosolyognak.

A Pulszky Károlyok sima kabátjukkal és 
sima arczukkal, a hogy megjelennek az utczán 
a turfon, a parlamentben, a megyén, a klub­
jukban, bálokban, minisztereknél : mindenütt : 
a tömeg félő tiszteletével találkoznak. Oh, 
mert nagy urak, igen nagy urak, kabátvasa­
lásra és borbélyra többet költenek, mint a 
mennyi egy ipaios munkás egész exisztenczi- 
ájára való Illatszerekre és fény mázra pedig 
rámegy még annyi, a miből egy középsőm! 
iparos munkás egész családja megél.

Látjuk-e mégis a világváros előkelő né­
pé', olykor gyűrűit kabátban s valamennyit 
nem borotvált arczczal ?

Pulszky Károlyt lehetett-e látni igy, ren- 
dellenebb öltözetben és rendetlenebb ábrá- 
zattal ?

Igen: lehetett látni,de mindig olyan idő­
ben, a mikor ez uras. Kérdezzük meg az or­
feumok habitüéit, avagy az éjjel nappalozó 
pinezéreket, a mulató Budapest pezsgőben és 
spiritu zban fürdőző rossz leányait : ők látták 
Puis/ky Károlyt ugyanolyan gyűrött n, mint 
most és a dőzsölés közben éjszaka kissé meg- 
durvult arczczal

Ha igy fékevesztett mámorban a puha 
szeparé tükrébe pillantott s meglátta eltorzu t 
arczát, m g dobálta a nagy pénzeket és oszto­
gatta az ékszereket: megvádolta talán egyszer­
űid skor a lelkiismeret. Szólott talán a tükör­
ből rátekintő urezra:

— Te bűnös, semmirekellő ember vagy 
a más pénzét pocsékolod, lopott pénzt do-, 
hálsz I

De zárt kocsiba iilt aztán, hazahajtatott. 
Otthon gyorsan lekapták róla a gyűrűit kabá­
tot, jött sietve a fodrász, rendbehozta az ar 
czát, a ,»aját s épp két perez alatt a gyűrött 
rossz lelkiismeretű emberből ismét a tegnapi 
elegáns, nagyúri, kifogástalan gentleman Pulszky 
Károly lett.

Úgy képzelem, hogy Pulszky Károly a 
fogságban, most állandóan érezi az átmulatott 
éjszakák kaczenjammerót. Azt a borzasztó, kel­
lemetlen érzést, mint gyűrűit kabátja és gyű­
rött arcza okozott azokban a perczekben, mi­
kor a korhelység ruháit még nem vethette le.

Majd rabruhába fóliák öltöztetni. Ugyan­
olyan szürke vászon frabruhába, mint a töb­
bieket, melyek nehezebben gyürődnek.

Vájjon Pulszky Károly gyűrött urikabát- 
jánál nem lisztességesebb-e a szürke rabruha.

Nem inkább szolgálná-e a morált, ha 
nem öltöztetnék fel a többiek vászonöltözetébe, 
de sőt gondoskodnának róla, hogy mindennap 
újra vasalt kabátban és simára borotvád arcz­
czal legyen látható ?

Es elmondhassák reá mutatva :
— Íme ilyen nagyúri ruhában, ilyen elő­

kelő elegáns arczczal is járnak itt bűnösök, 
bünösebbek, mint s. ' ’’. a öröklött rósz hajla­
mok, nyomor és véletlenek hajtanak » bűn 
örvényébe.

Bede Jób.

fogadta hogy váltóit vissza fogja szolgáltatni 
A negyedik felvonás Varga János szabó 
lakásán játszódik le, ugyanis Halmosné kibé­
kítette a házaspárt s a harmadik felvonás 
után, midőn a borbélyüzletet elliczitálják, ná­
luk talál menedéket. Halmos „„ónban azt 
hiszi, hogy a felesége megc-alta, s neki megy 
a Dunának. Azonban a szerző he sem ugratja 
a vizli ,mert a darab főszereplőjét nem akarja 
náthássá tenni a végjelenetnél, hanem előho- 
zalja tlelbgieszer Árminnal, kinek nagy szerepe 
van a darabban, ugyanis rá van bízva a da­
rab sorsa.

Holló Endre szétlépi az esedékes váltó­
kat és ellép balközépen Garas János (Sándor 
Emil) Halmoz nagybátyja uj borbélyüzletet 
nyittat az öcscsének. s ezzel a darab véget ér.

A sovány cselekményt némileg kárpótolja 
az epizódszerepek sokszeriisége.

A színdarabban különben az ó és új­
szövetség valamennyi jó és rósz élete össze 
van gyűjtve, miért is a szerző feltétlen dicsé­
retet érdemel.

A jó és rósz ötletek egymást követik, s 
ezeket az epizódalakon,Gclbgieszer Ármin bor 
dár, Józsi, a fodrászinas (Galyasi Paula), Ga­
ras János és Varge szabó deklamálják el.

Világ tanár (Nyilassy Mátyá«) és I.antos- 
sy Menyhért fodrászlegény, ki folyton rémlii- 
res beszédeket mond, e jól [megrajzolt spizód- 
alakok.

A többiek már nem ismeretlenek a szín­
házlátogató közönség előtt.

Rendkívüli városi közgyűlés.
Saját tudósítónktól.

Debreczeu, február 19
A mai rendkívüli közgyűlésen Dé ge ri­

fe 1 d József gróf főispán távoliélében S i- 
m o n f f y Imre polgármester elnökölt.

S i m o n f f y Imre egynegyed 11-kor a 
rendkívüli közgyűlést megnyitván, üdvözli a 
megjelenteket.

Varga Károly másod aljegyző olvassa 
a honvédelmi miniszter leiratát, melyben az a 
lóavató bizottság kiegé-zitese iránt intézkedik, 
és a polgári tagok megválasztására szólítja 
fel a törvényhatóságot.

A lóavató bizottság elnöke Király 
Gyula, hatósági intőző K ál in in ez bel yi 
Mór, hatósági pótintéző V é g li Gyula, a többi 
tagok a régiek maradnak, csupán az elhalt 
B uz á s Elek helyébe V á c z i Jánost hozzák 
javaslatba.

A tanácsi előterjesztést elfogadják és ki­
hirdetik Dégenfeld József gróf átiratát Símonlfy 
Imre polgármesterhez, melyben kinevezi a ló- 
avató bizottság becsiéit, póthecslőit és állat­
orvosait, a melyről lapunk jinás helyén em­
lékszünk meg.

'• *'v>
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Egy szóval a »Holtomiglan« olyan fő­
városi életkép féle, mint a milyen Kövessy 
Albert »Goldstein Számi«-ja, csakhogy vala­
mivel gyengébb még annál, s nem bir az új­
donság ingerével.

Kaczagni való azonban volt elég, s je- 
lenetröl-jelenetre kísértettek a rósz és jó vicz- 
czek zagyvalékai. Banalitás és drasiicum az 
bőviben volt a darabban, sőt még otrombaság 
is, mint az, amit a szerző Garas János szá­
jába ád, s egy gyalázatos hasonlattal agyonüti 
még azt a csekélyke illúziót is, mi a közön­
séget fogva tartotta.

Nagyon csodáljuk, hogy fővárosi lap­
társaink az elragadtatás hangján mertek nyi 
latkozni erről a csekély értékű valamiről,mely 
tulajdonképpen csak olyan tiszavirág életű da­
rabnak válhatik be, mely nehány előadást ér­
het vsak a vidéken, éppen úgy, mint a Gold­
stein Számi.

A három postás kisasszonyt csak azért 
hozta színre a szerző, mert még postás kis­
asszonyok nem igen szerepeltek eddig a szín­
padon. Halmos és Holló már régi a'akok.Varga 
szabó és kikapós felesége szintén, Garas János, 
Világ tanár nem különben.

Sántássi Menyhért fodrász segéd és Jó 
zsi a fodrász inas azonban pompásan megraj­
zolt alakok.

A színdarab zenéje egy színvonalon áll 
a darabbal. Konti József összeszedte régebbi

szerzeményeit, melyet már mindenki ismert, 
és az uj, de a roszabb szövegre átírta.

A szereplők a lehető legnagyobb igye­
kezettel játszottak.

T i s z a y n é (Erdei Juliska ) úgy játé­
kával, mint énekével elragadta a közönséget.

Nyilassy Matyi (Világ tanár) alakí­
tásával megmutatta, hogy az igazi művész a 
legparányibb szerepből is művészi alakitá»t ké­
pes produkálni. Tiszayné alakításával csak 0 
állott egy színvonalon.

l(j, Német h János túlzott egy kissé, 
azonban tőle nem lehet azt rosszneven venni, 
mert hiszen szerepe a komikum erőszakos ki­
csikarását vadássza, s mint értelmes színész­
nek, kötelessége követni a szerző inten- 
czióit.

Jók voltak Szathmáry, bár túlságosan so­
kat gesztikulált, Rózsahegyi, Galyasi és Bo­
gyó Ilka.

K r é m e r maszkjával keltett általános 
feltűnést, a mekegő szabót pompásan alakí­
totta. Különösen kitűnő volt az első és a má­
sodik felvonásban.

H a d a y rekedt volt és kedvetlen ;csak 
a második felvonásban melegedett, bele sze­
repébe.

A darab általában tetszett; a parquett 
közönsége hallgatott, de n fulsöbb régió tom­
bolt. De gustibus non est disputandutn.

A színdarabot kü önben ma megismétlik.

Rostkowicz Arthur.

v.„
k/'

>'SÍ

Ili
ÍJ; Mi ,k.

} i V I?

m

■h;

m

.#sl
Ú‘ I

».r VL

,. >

m
®j

*v. ■.

mm

Él

hP

•"» f * $
»* *

Sgl
■A-

Pl
v*--.

m.
m

M l
m

fgSSg&A

*,».Ki i (M H i
f* '1

*;»s

VfV

1



mmm*-,
•S**7v

Hatósági állatorvosok Axmaiin Gyula és 
Cseh János a rég ek maradnak.

A második pom : a közös hadseregbeli 
lovassági laktanya létesítéséhez szükséges föld­
terület megszerzésének szavazás uijáni eldön­
tése lett volna, a melyet azonban a megjelent 
tagok kevés száma miau, mert ingatlan szer­
zésere vagy elidegenítésére a tagok felerésze 
bir csak jogosultsággal, e pontot nem tár- 
gyadndták.

Az árva'-zéki elnök jelentését a városi 
árvaügyek ál apotáról az 1895-ik év ll-ik fe­
lében, továbbá a tanács előterjesztését a folyó 
1896. évi január hó 31-én megtartott számon- 
kéröszék jelentéséről ős végül Balogh Jó- 
z-ef polgárosítás iránti kérvényéről a közgyű­
lés (elolvasás nélkül tudomásul vette és hoz­
zájárult a tanács előterjesztéséhez.
S i m o n f f y Imre ezután a rendkívüli köz­
gyűlést fél 11 órakor berekesztette és c gyű­
lésről felvett jegyzőkönyv hitelesítésére a bizott­
sági tagokat holnap délelőtt 19 órára meghívta.

SJjáonsá^ek.

* Tisztelgés Thaly Kálmánnál. A po­
zsonyi országos kórház lőorvo-i kara f. hó 
16-án tisztelgett Thaly Kálmánnál, varosunk 
szeretett és tiszteit képviselőjénél, hogy neki 
ünneplésen mondjon köszönetét azon szép be­
szédért, melyet az egészségügy, ős a pozsonyi 
országos kórház érdekében tartott a törvény- 
hozásban. Ez alkalommal az igazgató a kö­
vetkező szavakat intéz'e Thaly Kálmánhoz :

»Nagyságos Uram ! Ürömmel tisztelgünk 
Nagyágodnál, hogy kifejezzük hál i ér­
zelmünket azon érdeklődésért és pártfogásért, 
melyben a pozsonyi országos kórház ügyét ré­
szesíteni kegyeskedik.

Midőn négy évvel azelőtt az intézet ve­
zetésére vállalkoztam, nem is álmodtam, hogy 
oly szerencsés leszek, hogy feladatom teljesí­
ti seben annyi pártfogóra számíthatok, mint 
amennyi tényleg támogat.

Nagyságod kezdettől fogva nyujtá nekünk 
segítő jobbját, s hathatós szó-szólasának min­
dig meg volt a láttatja.

Fogadja tehát ez intézet nevében mind­
nyájunk legforróbb köszönetét a már megtör­
téntekért, s engedje megkérnünk, hogy része­
sítse lovább is meleg jóindulatában a pozsonyi 
orsz. kórházat, melynek in Pozsonyban nagy 
hivatása vau nemcsak az orvoslás, de a ma­
gyar kultúra terén is. Mert habár örömmel 
konstatálhatom, hogy a belügyi kormány jó 
szemmel tekint az intézetre, hogy szakadat­
lanul intézkedik, hogy a múltnak mulasztásai 
helyre legyenek ütve, — habár megelégedés­
sé: jelezhetem, hogy az igazgató immár nem 
tarthat kicsinyes akadékoskodástól, mindamel­
lett azt lvszem, hogy a belügyminiszter ö 
nagyméltó<ágn jó néven veszi, ha látja, hogy 
gondoskodása elismerést és támogatást nyer 
a törvényhozás azon padjain is, hol politikai 
elli ti felei ülnek.

Köszönetünket ismételve Nagyságod, —- 
mint a törvényhozás egyik kimagasló tagja 
előtt, kérjük Nagyságodat, tekintse jelen tisz­
telgésünket fogadalomnak is.

Ígérjük ugyanis, hogy intézetbeli köteles­
ségeink teljesítése első napi teendőnk lesz, 
hog v igyekezni fogunk gazdálkodásunkat olyanná 
alakítani, hogy a törvényhozás adta javada­
lom czélszerüen, az intézet érdekének meg­
megfelelő módon használtassák fel.

Isten tartsa meg Nagyságodat !“
Thaly Kálmán, a ki megrendült egész­

ségének helyreállítása végett tartózkodik Po­
zsonyban, látható meghatottsággal válaszolt, 
—- reflektált a napi renden forgó egészség- 
iigyi kérdésekre, azzal végezve be szavait, 
hogy igen is, ő is vallja, hogy a pozsonyi or­
szágos kórháznak magyar kulmr missziója 
van, s hogy mindent el kell követni, hogy az 
izté/.et fejlődjék, hogy alapját képezhesse eset­
leg egy jövőbeli nagyobb feladatnak. A tisz­
telgés ezzel véget ért.

* Dr, Basso elutazása. Dr. Basso 
Arnoux József, ki hat nap óta kedves vendége 
D 'breczeonek, a ma reggel 8 óra 40 p. induló 
vonattal távozott el körünkből Aradra, hol 15 
napig fog tartózkodni s aztán újra visszatér 
Dehreczenbe, melynek népet rövid itt tartóz­
kodása alatt igen megszerette. Örömmel vár­
juk vissza a kedves vendéget városunkba.

* Ki lesz az uj főigazgató. Hetek óta 
tartja már feszült várakozásban városunk 
tanügyi köreit az a kérdés, hogy a debreczeni 
tankerület élére kit állít a kormány. Ez az 
állás ugyanis az eddigi gyakorlat és (elfogás sze­
rint csak ev. ref. vallásit egyénnel tölthető be 
és a kinevezendő egyénnek nem csak kiváló 
tanférfiunak, hanem az ev. ref. egyházban is 
nagytekintélyű embernek keli lennie. A val­
lás- és közoktatásügyi miniszter, —- mint meg­
bízható forrásból értesülünk, — már válasz­
tott is és pedig helyi társadalmunk egyik elő­
kelő és gyakran szereplő tagját, nagytiszfeletü 
G s i k y Lajos ev. ref. theol. tanár urat sza- 
11)ehe ki s bizalmas levélben nyilatkozatra, 
hívta fel 1)' ez a combin,adója a közoktatási kor­
mánynak nem vezetett sikerre. Mint halljuk, 
Csiky Lajos ur dicséretre méltó . zerénységgel 
és ebben a rangkorságos világban szinte párat­
lan ön megtagadással azt felelte a miniszternek , 
hegy mivel ő soha középiskolai tanítással nem 
foglalkozóit; mivel a köz' piskoláknak sem tan­
tervével, sem administratiójával nem ismerős 
olyan mértékben, mint azt annak a rendkivü I 
exponált állásnak a betöltőjétől mindenki mél­
tói megvárhatja ; mivel szivével-lelkével a 
gyakorlati theo'ogia tanszékéhez van forrva í 
s főleg mivel legújabban sok évi küzdelem után 
megnyert szép munkakörét : a rabok lelki gon­
dozását semmi világi hivataloskodáséri el nem 
hagyná : megköszönve a kitüntető bizalmat, 
udvariasan bár, de határozottan visszautasította 
a miniszter által neki felajánlott kir. fő­
igazgatói állást. így beszélik ezt beavatott kö­
rökben. Hogy mennyire felel meg ez értesülé­
sünk a lényeknek, ma még egész biztossággal 
nem tudjuk megállapítani ; de ha igaz, szép 
világot vet a nevezett tanár ur jellemére. Az 
érdekelt körük pedig tovább is kérdezhetik 
ki lesz az u j főigazgató?

* A Jeruzsálem! főrabbi Debreczeuben
Nemsokára érdekes vendége lesz Debr °
nek. A r w a s József jeruzsálerni főrabbidra' 
pai körútra indult, hogy a Marokkóból elűzött 
hatvanezer zsidó érdekében propagandát « ■ 

könyöradományokat gyűjtsön. Az éí- 
P Budapes- 
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náljon s
dekes keleties arczu főrabbi tegiia[ 
len időzött s onnan Szegedre megy. 
túl ki űzte még Debreczent i„ 
legközelebbi napokban fog ellátogatni ’s

s Uj szavazás egyházmegyei tanács- 
biróra. Az alsó-szabo'cs hajduvidéki t v. ref. 
egyházmegyében az egyik megüresedett tanács- 
b rói áliá ra beérkezett szavazatokat közelebb 
bontották fel a vármegyeit >zán Dégenfeld Jó­
zsef gróf e. hí. gondnok elnöklete alatt. A sza­
vazás azonban eredménytelen maradt, mer! ab­
szolút többséget senki nem kapott. Legtöbb 
szavazat esett Erőss I.ajos, p.-ladányi lel­
készre, 23, — utánna Szeremley József 
böszörményi lelkész, volt esperes kapott 16-ot. 
Szabó Lajos 12-t, ezenkívül négyen kaptak 
1—3 szavazatot. Most tehát uj szavazás lesz 
a kél legtöbb szavazatot nyert Erőss Lajos és 
Szeremley József közölt.

* A király elösmerése Mocsy Jó­
zsefnek. Ö Felsége Mocsy Józsefet, a deb- 

h. elnökét, nyugdíjaz
szolgálataiért
lovagke-

rcczeni kir. törvényszék 
tatása alkalmából hü és buzgó 
a Ferenc z-J ózsef-rend 
resztjével tüntette ki.

* Megtagadott adóleirás. A hortobágyi 
legelőt az 1891-iki szárazság tönkretette, miért 
is a város a legelő adó leírását kérte. A 
pénzügyigazgatóság első fokban elutasította a 
kérést mire a közigazgatási bizottság a város fel 
lebezése foyián az adóleiránt beadta másodfokú 
határozatával. Az ügyben most döntött a pénz­
ügyi közigazgatási bíróság, — a harmadik fó­
rum: — mely a pénzügyigazgatóság határoza­
tának helybenhagyásával a legelőadó leírását 
megtagadta.

gyobb városokat- A rabbi nyolez nyelven 
beszél. 1 tQ

* A városi lóavató bizottság megala- 
kitása. Debreczen szabad királyi városi lóivá 
tó bizottságának megalakítása a mai rendkívü­
li közgyűlésen töntént meg. E bizottságba gróf 
Dégenfeld’ József főispán becslőkké a 
következőket nevezte ki : Koszorús La­
jos, B é k é s s y László és P á s z t o r Já­
nos, helyettes becslőkké pedig L. N a « y 94. 
Untot és P 0 I g á r i Bálintot. Az állatorvo­
si teendőket ugyan azok végzik ez évben is 
akik az előzőben végezték.

* Kisiparosok érdekében. Győrvárme- 
gye közönsége az adómentes záloglevelek ki­
bocsátására jogosult pénzintézetek tartalék 
alapját 1500.000 forintban megállapi'ó, 1889 
évi XXX. t. ez. 10 § ának módosítása iránt a 
képviselőházhoz föliratot intézett. E feliratot 
pártolás végett H-íjduvármegye törvényhalósá- 
gának is megküldte.

* Újabb rendkívüli közgyűlés. A mai- 
rend k iv üli városi bizotisági közgyűlés, mely 
tulujdonképen azért volt összeállítva, hogy a 
közös hadseregbeli lovassági laktanya létési- 
téséhez szükséges földterület megszerzését sza 
vazás utján döntse el, ez ügyet a megjelent 
tagok kevés száma miatt nem dönthette el. — 
Ennélfogva újabb rendkívüli közgyűlés össze­
hívása vált szükségessé s igy annak határide­
jét folyó hó 28-án délelőtt 10 ó r á- 
r a tűzték ki, a mi or is ez ügyben már vég­
legesen döntenek, tekintet nélkül a 
jelenlevők számára.

* Nagy idők tanúja. Most ez egyszer 
nem nekrológot írunk e czim alatt, s nem ke­
sergjük a sorok ritku ását s a nagy idők nagy 
emoereinek elhaltál. Most azt az öreg honvé­
det, kiről Írunk, nem a kaszás, hanem a paj­
kos Amor látogatta meg ötven esztendő után 
tijia, s visszakapott ^z öreg szívbe egy fény- 
sugárt a múltból, mikor fekete fürtökké1, áb­
rándos szívvel neki vágtak az életnek. Bizony 
azóta <ok viz folyt le a Tiszán, mert egy fél- 
század elég egy emberéletnek is, s megvalljuk, 
hogy ritkán esik meg már manapság, hogy öl­
vén esztendőt töltsön valaki a házasság révé­
ben. Ez a ri'ka boldogság jutott osztályt észül 
a szabadságharcz egyik derék bajnokának, 
ugyanis Borosa Péter nagyzeréndi lakos 
az 184-8—9-iki szabadságharcz egyik hőse, a 
ki tevékeny részt vett Arad vé lelméien is, 
most ünnepelte házasságának 50-ik évforduló­
ját feleségével, Pallag Sára asszonynyal. Jó 
kivánalainkat csatoljuk mi is az öregek bol­
dogságához.

* Millennáris zászló a Zion-egyletnél.
A „Zion“ debreczi'tii betegsegélyző egylet zász­
ló bizottsága szombaton es e gyűlést tartott, 
mely alkalommal Svarcz N. L. b. elnök beszá­
molt a „zászlóalapitvány állásáról.“ A b. elnök 
jelentese oly kedvezőnek bizonyult, hogy a bi­
zottság kimondhatta határozatképen, hogy meg­
rendeli a milleunáris disz-zászlót. A még hi­
ányzó összeget gyűjtés utján szerzendi meg. 
A szerződés megkötésével és az ügy végU'ges 
lebonyolításával a bizottság Schvarcz M. L. b. 
elnököt bízta meg. A zászlót elsőrangub.-pesti 
őz ég fogja készíteni Zelinger tervrajza nyomán. 
Egyben a bizottság magát kiegészítendő bizott­
sági tagokul beválasztotok : Braun Adolf szak­
értőül, Berger Jenő, Barát Lajos, Dr. Fejér 
Farencz, Fáik Annin, {Dr. Burger Péter, Dr, 
Balkányi Emil, Herzfelder Géza, Dr. Freund 
Jenő, Keiner Adolf, Dr. Glück Géza, Dr. Kar­
dos Sumuel, Klein János, Lippman Sámuel, 
Taller lgnácz, Kronovitz Ignácz, lialtnágyi Jó-
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ZHef és Rózsa Lajos, jegyzőül pedig Kuthi Zsig-
m °d* Jóváhagyott alapszabályok. A keres­
kedelmi miniszter a városi tanácshoz ma ér­
kezett leiratában tudatja, bogy a debreczeni 
második sertésvágó hentes ipartársulat hozzá 
felterjesztett alapszabályát jóváhagyta.

* A királyné inkognitója, Erzsébet ki­
rályné a minap Nizzából átrándult Szan-Re- 
móba. Egyszerű úti ruhában volt s a kávé­
házban elköltött reggeli után gyalog ment ki a 
pályaudvarra. A pályaudvaron le és felséláló 
hölgyben senki sem sejtette a magyar király­
nét, s midőn a genovai vonat berobogott, a 
közönség megrohanta a vonatot s a királyné 
nem tudott helyet kapni A kalauz már-raár 
elkiáltotta a »mehet«-et, mikor végre az 
u'olsó kocsik egyikébe mégis befurakodott 
nagynehezen a királyné.

Műkedvelők zenekara. Említettük már 
hogy Debree/.enben több fiatal emberből, nn- 
gyobbára iparos ifjakból. álló társaság zene­
kart akart alakítani, mely »városi zenekari­
ra alakul majd idővel. Az alapszabályokat 
felkü dték a miniszterhez, mely megerö-iteite 
azokat s igy semmi akadály nem forog fenn, 
hogy a zenekar létesüljön. A szervező bizott­
ság most felszólítja azon ifjakat, akik a zene 
karba be karnak lépni, hogy jelenkezzenek 
ifj. Hóra zenésznél, aki a zenekar karmes­
tere lesz.

* A kir. tábla díszterme. A kir. ítélő 
tabla díszterme közelebb festés alá kerül. — 
Tnieszen Artúr beadványt intézett a városi 
tanácshoz, melyben ajánlkozik a terem menye- 
zelének megfestésére. A falfestmény jelképes 
csoportozatokból állana;—Jelképezve lenne a 
munka, a tudomány, költészet, erény, bűn stb., 
továbbá az igazság isten asszonya. _ Az ügyes 
ebetségre valló falfestmény 300 írtra van 
előirányozva.

Tűz. Könnyen végzetessé válható, sze­
rencsétlenség történhetett volna tegnap este. 
Ugyanis a vendég utczán a 3373. számú ház 
hátulsó része még eddig ismeretlen okból ki- 
gyuladt és nagy lángokkal égvm már már be­
lekapott a ház végében levő Szabó Sán­
dor kőműves hazába is. Az első hirt a rend­
őrségi központhoz egy kömives segéd vitte 
meg és az ügyeletes rendőrbiztos rögtön ér- 
t iMtette is a tűzesetről a tűzoltó parancs­
nokságot. Mire azonban a tűzoltók a kivonu­
láshoz hozzákezdtek a házbeliek a tüzet elfoj­
tották és a nagyobb veszedel minek útját vet­
ték. A házban nem lakik senki, a tulajdonosa 
egy Sós János nevű gazdálkodó, ki télen is 
tiuiyaj n lakik. A kár mintegy 60—70 forint.

* Száz forint egy csókért. Horváth Já­
nos építőmester házánál tegnapelőtt este vi­
dám társaság volt együtt névnapi ünnepélyen, 
•a hol társadalmi életünk kitűnőségei közül 
számosán vettek részt. Vacsora után, mikor 
már kedélyesebb hangulat uralkodott, a társa­
sig egyik férfitagja lelkesülten szólt, hogy :

— Száz forintot ad a debreczeni egye­
tem javára, ha egyik ismert építési vállalkozó 
szép felesége őt megcsókolja,

A csinos asszonyka az egyetemnek ígéri 
száz forintot felváltotta egy édes csókra, me­
llet (nem a csókot, hanem a száz forintot) az 
ill.-tő ur délelőtt el is juttatott gróf D é g e n- 
f e 1 d József főispán kezeihez.

* Olcsóbb a patika. A {belügyminiszter 
a gyógyszerekre nézve uj árjegyzékét dolgoz­
tatott ki, amely már újévkor kellett volna élet­
be lépni. Az árjegyzék nyomtatásával azonban 
uctn készültek el időben s ez okozza a kése­
dé met. Az uj szabályzat szerint a gyógysze­
rek ára az eddiginél körülbelül 13 száza éte­
kül lesz olcsóbb.

* Helyesbítés. Lapunk folyó hó 13-iki 
37 ik számiban a »Megyei közgyűlés«-ről szóló 
tudósításba tolihiba fo'ytin egy kis tévedés 
csusz dt be. A tudósításból ugyanis az vehető 
ki mintha Uzonyi Péter és Sóvágó Gábor 
megyei bizottsági tagok H -Böszörmény város 
képviselőtestületének 468 895 kgy. számú ha­
tározata ellen ifjú Fazekas Gábor és társ ú 
által beadott fe'lebbezés mellett szállottak vol­
na, ho'ott ők, mint utólag értesülünk a fe’leb- 
b izés ellen állottak fel szóól i sra.

* Gonosztevők fényképei. Az igazság- 
miniszter elrendelte, hogy összes országos 
büntető intézeteikben a súlyosabb és különö­
sen a vagyon ebeni bün'ettekbe yisszaeső és 
veszélyeseknek ismert letartóztatottak kötele­
zően leféuyképeztessenek. E rendelet következ­
tében a féryképezést most már rendszeresen 
és a czélnak megfelelően esiközlik. Ezen fény­
képek, a mennyiben közbiztonsági szempont­
ból azokra egyes esetekben szükség lenne, az 
illető intézetekből beszerezhetők.

* Statisztika a gyermekekről. A bel- 
ügyminisster elrendehe, hogy minden áll mi 
anyakönyvvezető márczius havának első felé­
ben az előző évi márcz. első napjától kezdve 
a születési nnyakönyvbe bejegyzett gyerme­
kekről az anyakönyvi kerületébe tartozó min­
den egyes községre nézve külün-külön kimu 
tatást állítson egybe s azokat — a beol'ási 
kötelezeUség teljesítésének e'lenőrzése végen 
— szolgáltassa át a törvényhatóság által ki- 
Küldött oltó orvosnak. Eme kimutatásokba nem 
v-endők fel az időközben elhalt uj szülöttek: 
Minthogy az állami anyakönyvvezetök csak a 
mull évi okt. havában kezdték meg a műkö­
désüket, az idén a márcz. első felében elké­
szítendő kimutatások kivételesen nem tizenkét 
hanem csak öt hónapra fognak terjedni.

* Gyűjtések a diszlobogóra. Tegnap 
ily czim-n hozott nyilvános nyugtázásban egy 
kis hiba volt, a mely onnan keletkezett, hogy 
véletlenségből tévesen közölték velünk az ada­
tokat. Dr. S á r V á r y Gyuláné gyűjtésében 
ugyanis Csorba Lajosné nem 4 koronát, 
adott, mint az közölve volt, hanem 2 koronát, 
viszont W o 1 a f k a Antalné szintén 2 koronát 
adományozom a nemes czélra. így tehát a vég­
összeg mégis marad.

* Pnlszky Károly a fogházban PuLzky 
Károly ügyében nincsen újabb fordulat. A tör­
vényszéki fogházban csendesen viseli sorsát s 
folytonosan az orvosszakérők megfigyelése 
alatt áll. Á vizsgálóbíró újabban nem hallgatta 
ki. S inig Pnlszky a fogságban ül, a vizsgáló 
bizottság szorgalmasán készíti a leltárt az or­
szágos képtárban. Összeállítja a Pnlszky által 
vásárolt műtárgyak jegyzékét s egyúttal ku­
tatja a képvásárlások körülményeit. A vizs­
gálat előreláthatólag több hetet vesz igénybe

* Sorozások Debreczenben. Városunk­
ban a fősorozások határideje a következőké­
pen lett megállapítva: április 20-án az első 
korosztálybeliek, 21-én a második és 22-én a 
harmadik korosztálybeliek kerülnek sor alá, 
23-án pidig nz idegen illetőségűek és a lörö 
döttséggel jelentkező népfelkelőket vizsgálják 
meg s 24-én pedig a sorozás! ivek a áirása 
következik. A debreczeni illetőségű állítás kö­
telesek behívóikat mától kezdve a helybeli ka- 
ttonaügyosztálynál átvehetik.

* Lopás. Nyakas Sámliimé másod­
magával betért Z á d o r Lajos főtéri női divat 
üzletébe kendöt vásárolni. Mialatt azonban 
egy kendőt vásárolt, keltőt a szüiyőjébe csúsz­
tatott, a társnője pedig ez alatt igyekezett a 
segédurak figyelmét másra terelni. Ez azonban 
nem sikerült," mert a segédek észrevették a 
furfangos asszony lopását és rendőrt hívlak, 
a ki aztán letartóztatta Nyakasnál. A 11-ik 
kér. kapitányságnál, hol ez ügyet ma d. e. 
tárgyalták Nyakasné nyakasul tagadott, mind­
ez azonban nem használt és a tolvaj nőügyét 
átlőtték a kir. ügyészséghez.

Elvi döntés az anyakö nyvvezetés 
ügyében. A napokban a belügyminiszter ál­
talános érdekű elvi jelentőségű határozatot 
hozott egy anyakönyvvezetési ügyben. Egyik 
tekintélyes fővárosi polgárral megesett az a 
kis malheure, hogy gyermeke idő e'őtt jött 
világra, tudniillik, a menyasszonyával történt 
egybekelés ideje előtt. — A baji r^parál- 
ták olyanképen, — hogy a gyermeket az 
esküvő után törvényesítették és az 
apa most azzal a kérelemmel fordult a belügy­
miniszterhez, utasítsa a pesti izraelita hitköz­
séget, hogy olyan anyakönyvi kivonatot állít­
son ki, amelyből hiányzik az a megjegyzés, 
hogy a gyermek eredetileg törvénytelen szü­
lött volt. A miniszter a kérvényt elutasította, 
még pedig azzal a megokolással, hogy a fenn­
álló jogszab »lyok szerint az anyakönyvi kivonat­

nak szó szerint egyeznie kell az anyakönyvi 
bejegyzéssel. Ez formai akadály ; ezen kívül 
azgoban ténybeli és jogi nehézség is útját 
állja annak, hogy a kérelmet teljesíthesse. 
A házasságban született és utólag törvényesí­
tett gyermekek között az első szülött tekin­
tetében ugyanis lényeges jogi különbség létezik.

T áviratok.
Országgyűlés.

(Távirati tudósításunk)
Budapest, február 19.

Elnök: Szilágyi Dezső
Jegyzők: Molnár Antal, Esterházy Kál­

mán gróf, Hóvizy János.
A kormány részéről jelen vannak: Bán - 

ffy Dezső báró. Wlassies Gyula, Dániel Ernő.
A képviselőház mai ülésén folytatták « 

kultusz budget részleges tárgyalását. Az első 
felszólaló Veress József volt, ki újabb ta- 
nitóképezdék felállítását követelte a közokta­
tásügyi minisztertől.

Hock János nagyhatású beszédben a 
felekezeti iskolák tanításainak illetmény " fele­
melését sürgeti meg.

Hock beszédére W lassies rögtön 
válaszolt és kijelentette, hogy minden évben 
nagyobb összegeket fognak felvenni a költség­
vetésbe a felekezeti képezdei tanárok fizetésé 
nek emelésére.

B a l t h i á n y Tivadar gróf a kereske­
delmi iskolai tanárok érdekeben szólal fel ét 
azok helyzetének javítására hívja fel a mi­
niszter figyelmét.

V á r a d y Gábor erélyes hangon köve­
teli, hogy Wlassies feleljen azon kérdésére, 
hogy a múzeumban mórt nem rendeznek be 
Kossuth-szobát ?

Wlassies ezután újra felölt és vá­
laszolt Bntthiány beszédére,kijelenti, hogy az or­
szágos képtárnál az eddig megejtett vizsgálat- 
eredménye szerint, nagyobb hiány 
nem constatáltatott.

A Kossuth szobrára jeleni eg­
ri i n c s hely, hanem Ígéri, hogy a Kossuth 
ereklyéket, a többi ereklyékkel együtt, egy 
külön felállítandó ereklyetárban helyezik el.

Hock János dekorativ művészetekre 
hívja fel a közoktatásügyi miniszter figyelmét. 
Majd Bartók Lajos, általános figyelem kö­
zött a képzőművészetek terén észlelőit, hely­
telen kinevezésekről szólt, a mely csak a ma­
gyar képzőművészet hanyatlását vo ,hatja ma­
ga után.

Rigó Lajos és Veres József a refor­
mátus egyházak segélyezését sürgetik. Veress 
József határozati javaslatot is nyújtott be, a 
kegyuras ág rendezésére es a re­
form a t u s egyházak segélyezésé­
re vonatkozólag, a melyeknek megvaló­
sítása nélkül, szerinte, nz egyházpoliti­
kát, a napirendről levenni nem 
lehet.

Még Holló Lajos és Pólón y i Géz t 
szólották.

Ülés vége 2 óra után.
A román liga manifesztuma.

Budapest, február 19. (A Debreczen ered 
táv.) A nagyszebeni komilé manifesztumot bo­
csátott ki, a melyben kijelentik, hogy a harezot 
újra fölveszik a magyarsággal szemben és a 
románság önállóságáért újra küzdeni fognak 
utolsó csepp vérükig a magyar ällameszuv! 
ellen.

Mint később érkezett táviratunk jelenti,
Lukácsiu és elvtársai a manifeszium aláírását 
magtagadtak.
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MUTATÓ TÁBLA.
A kir törvényeseknél jegyzőiroda nyitva 

hétköznapokon d. u. 3—6óra közt, vasárnap és ünnep 
napon d. e. 10—11 óra közt. Gyüjtőszekrénybol a be­
adványok kivétetnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u 
3 órakor ünnepnapokon d e. 11 órakor.

A tleiireosonl kir járásbíróság szóbeli ke­
reset« kérelmeket -'s nyilatkozatokat fölvesz ked­
den é pontokén d. u. 3-tól o-ig, a felek megjelen 
beinek minden szerdán

Függetlenségi könyviár. nyitva kedd, Csütör­
tökön és szombaton este 6—7-ig.

Nyilvános olvasóterem : Hétfőn, szerdán és 
szombaton d. u. 3 — 6 óráig.

Nópkönyv‘ár az árok-utczai leányiskolában 
nyitva van minden szerdán és szombaton délelőtt 
11—12 óráig.

Mnzenm. a kollégiumban, nyitva van vasár­
naponként d. e. 10—12-ig.

A Gönozy-egyesiilet ..Otthona" a keresk 
a ka dv Irí ia pa lo(áj á ba n

Anyakönyvi hivatalos órák:
D é 1 e 1 ő t L:

IIVI lot! *) I < I * ' ■
Lsuiortonkoh) °
Kedden )
Szerdán ) ,,
rénleken i °
Szombaton)

I) é 1 u t á n :
Minden hétköznap 2—5 óráig.
Vasárnap délelőtt 0—12 óráig.
Fahr. 21. A Csokonai-kör felolvasó estélye. 
Február 22. Izr. ifjJság iskola bálja az ,, Arany 
szál lodadisz tér méhen.
Márczins 6. A Csokonai-köv felolvasó estélye. 
Márczius 7. Tiszti estély a Laka száll da disz-

ii ka**

termében.

Színház és zene.
Zenedéi hangverseny. A debreceni ze­

nede ni.vendekei elő neneielének bemutatása 
vegeit Idly 1896. év február bő 23-án, vasár­
nap a zenede helyiségében hangverseny ma­
tinéét rendez, a mel-nnk műsora a következő. 
I. Brahms .1. Magyar daluk, zongorán e'őal- 

j'k. Be.;; ■ Mimit, Fried Eta, Rothschnck Ró­
za, Seinacker Viola- 2. Schub: ; 'I'. meneti, 
78, mii, Feld R. Rondo. Es-dur. Zongorán elő­
adja: Eötvös Fiúra. 3 A bt F. Virágocska a 
sövényen. 79. mii. . z, —- Magyar népdalok. 
Zongora s hegedű kísérel melleit énekli: Spitz 
Karola, í Liszt F. Hangverseny paraphraie 
\’eadi ,, Trovatore “ dalműjére. Zo órán előad­
ja : tíöiiény Ida. 5. Keltái .1. Bakii., álma. Mo­
nolog, Előadja : Raics Erzsiké. <j. Schumann R 
■ifi mii. Andante con vizialione. Két zongorán 
előadják: dór . Kálmán és Szilágyi Sándor 
7 liroihoven L. 11 mű Zongora hármas. Aleg- 
ro honol v o. Adagi. Alegrotte Előadják: Slein- 
oacker Viola (zongorán) Friedman József, 
(hegdün), Krause Antal (gordonkán,) 8. Schu- 
III .nn R. Czigányélet. Vegyes énekkar. Előad- 
iri a d -breezoni zenede vegyes énekkara: Ada- 
1 lek Irma, Ball.. Szerén?, Fö'drsi Vilma, Ger- 
Vi'i Vera, llr sunyi Emma, Herman Irén, Korcs 
"áros Jankr Korpáéi Mariska, Medgyesi Gi-

zvla, Haies Erzsiké, Raics Karolina, Rosenberg 
Hona, Spitz Karola, Takács Viola, Tóth Ju­
liska. Zivuska íren, Zivuska Jolán, Zivuska 
Mariska, Boros Lahis, Cziífer Nándor. Dono- 
g.an István, Húsz Lajos,. Kellet1 Sándo , Németh 
János,_ Patay György. Sáfrány Lajos Szendrő 
Sándor, Tikos József, Zimmermann Gyula. A 
műsor egyes számainak előadása alatt az aj- 
l(|k zarva tartatnak, Helyárak: Számozott szék 
a fi első sorban GO kr, a következő sorokban 
fű) kr, állóhely 30 kr. Jegyek előre válthatók 
egyleti pénztáros Tóth Béla gyógyszerész ur­
nái. 1‘elülfizeléseket köszönettel fogadunk s 
hirlapilag nyugtázzuk. Kezdete pontban 11 óra­
kor.

A derék herczeget zeneszóval búcsúz­
tatta el a debreczeni fillér-egylet tegnapi esté­
lyén. Kilánczollatták a farsangból szegény 
Carnevál herczeget, mintha bizony nem ille­
nek a farsang utáni hangulatba.

No de a búcsúztató kedélyes volt ; vi­
dám czigányzene, kedves kaezagás, édes leány- 
álmok slb. farsangi dolgok visszatartják ő 
fenségét emlékezetünkben a jövő esztendőig, 
mikor majd ismét szívesen látjuk.

A debreczeni fillér egyletre esett az idén 
a búcsúztató. Szépen is búcsúztatták. A mulat­
ság thea-esté'yiyel kezdődött, de nagyon csa­
lódnék az, a ki azt hinné, hogy csak a íliea- 
tstélynél maradt. A filléregylet bőkezűen gon­
doskodott vendégeiről, s a theához minden jót 
csatolt, csakhogy a iheát izletesebbé tegye. — 
Volt ott füstölt marhanyelv, sonka, sajt, süte­
mény, bor meg mindenféle csemege, mint 
A r a n y János szerint szem-szájnak kel­
lemes . . .

Egy óráig tartott a családias jellegű thea- 
estély, s az alkalmatlan asztalokat hamarosan 
eltávolította a tánczolni vágyó fiatalság.

Az Ízletes theát Mate rn y Lajosné 
úrnő készítette, s következő díszes hölgy ko­
szorú szolgálta fel: Szigmenth Frida és Irma- 
Muntay Rózsika, Komlós-y Etelka, Fekete Em­
ma. Vásárhelyi Miczike, Balsay Etelka, Kállay 
Mariska, Kovács Margit, Kacsó G zella, As- 
bólli Vilma, Kiss Jolán, Miklósy Rózsika, és 
Iröszeg St.echló Erzsiké, Eisman Irma Glosz 
p,aula, Raics Kamiin és Erzsiké, Bencsik Ilona 
(ianovszky Margit, Szép Gizella, Szedőik 
Ilona, Jánossy Berta, Bartók Ilona, Konti 
Irén, Kállay Mariska Steinberger Amalie, 
Balsay Ilona, Gönczy Ilona és Mariska,
Kovács Margit, Zátorszky Amália, Szűke Ilona 
As Gizella, B u-sovay Róza, Kiss Jolán, Mik- 
b-ssy Anna ó1 Róza, Simon Irén és Gizella, 
Czaglédy Ilona, Glósz Paula, Lassgallner Elza 
és Nora, Konrád Margit, Busi Erzsiké (Sza- 

Vlossák M ithild, Tarbay Mariska, Pong-

névsorát 
a követke-

lér-egylet mulatságán résztvevő hölgyek e,,, 
Hanem a kiszolgálás és az italok j 

sulatlan felsrófolása ellen több volt a kif < 
A gyatra kiszolgálás mellett még oly ma 8 S' 
emelték a bicskanyitogató árát is, hogy m t# 
döbbent a le járatlanabb halandó is. 8

M a g y a r y Kálmán jeles bandája hUz. 
ta a talpnlávalót, s bizony ugyancsak sokszor 
követelte a közönség az »ujrát 1« Természete 
een a Magyariék sokkal gyengébb szivikk, 
mint sem,hogy meg tudták volna tagadni a foil 
tonos tetszés nyilvánításokra az újrázásokat 

A táncz mulatság, úgy mint a thea-es- 
tély, a lehelő legcsaládiasahb jellegű volt,

A jelen volt hülgykoszoru teljes 
tudósítónknak, ki elnézésért esd, 
óképpen sikerült összeállítani.

Leányok: Szigmeth Fridi, Varsa 
Irénke, Szigmeth Irma, Gönczy Mariska. pa8s 
pöky Emma, Gönczy Ilonka, Szőke Ilonka" 
Konrád Margit, Szeőke Gizella, Papp Erzsiké’ 
Komád Teréz, Árvay Gizela, MoiVay Piroska’ 
Komlóssv Etelka, Juhász Ida és Hon (H -Pá’ 
lyi) Pavulkó Jolán, Fekete Emma, Vásárhelyi 
Mariska, Balsay Ilonka, Kállay .Mari-ka Ko­
vács Margit, Kacsó Gizella, Kiesó Margit 
Asbóth Vilma, Ujváry Heléna, Kiss J0 án’ 
Ambrózy Rózsika, Szecli'ó Erzsiké, Miklósy 
Izóra, Pribil Karelin, Puchlin Margitka Eis­
man Irma, Pongrácz Emília (Székesfehérvár), 
Becsek Ilona, Raics Karolin Jakkovics S ziréna' 
és Anna, Raics Erzsébet, Molnár Aranka, He- 
gyessy Antónia, Jánossy Berta, Kálmán Er­
zsiké, Szekerük Anna (Homonna), Glosz Paula 
(Homonnn), Albeit Esztike (Szalaes) Báthy 
Böske (Szalacs),Wlassák Maliid, Mede Mariska 
Simon Irén, Laszgallner Nóra és Elza, Simon 
Gizella, Borzsovay Bella év .Rózsika, Schneller 
Anna, Bartók Ilonka, Komi Irén, Szedjék 
Ilona, Czeglédy Ilona, Steinberger Amália, 
Szép Gizella, Várady Irén, Tarbay Mariska, 
Kovács Irén, Horváth Manska, Harnisch 
Anna stb.

kies
rátz Emibe (Székesfehérvár) Montay Piroska 
AsbóPi Vilma, Vásárhelyi Maliid, Jankovics 
Anna és Szeréna, Juhász Izabella és Ilona 
Fekete Emma, Albert Esztike (Szalacs), Mol­
nár Aranka, Hegyesy Antónia, Biliary Imréné 
Széles Sándorné, stb.

Mulatságok.
Thea-estóly.

— A debreczeni tillér-egylot mulatsága. —
Dcbreczen, február 19. 

Vége a farsangnak. Carnevál lierczeg a 
iyes bevonulás után még fényesebb kivonu-

A Imífetben Géressy Kálmánná felügye­
lete alatt a következő hölgyek szolgáltak fel : 
Jano-sy Józsefné, Forgách Károlyné, Ormós 
Gáborné, Raics Lajo-né, Peraszkay Gyuláné, 
Harmatit Gergelvné, Zátorszky Istvánná, Be- 
nyáts Emi . t, Náday Rezsőné, Thieszen Ar- 
turné, Wagner Györgyné stb.

A kiszolgálásnál a legtöbb borravalót 
egy szép barna kis lány kapta, ki 12 frtot 
egy aranyat szerzett a fillér-egyletnek. Külön­
ben is csodái ük, hogy mért hívják a fillér- 
egyletet fillére ‘yletn-k ? Hiszen egy fillér ellen 
ezeret leszűr (, hogy a filléregylet estélyén 
megjelent vendégek, mióta megvannak, fillért 
még nem látti t.

Egyáltal ,ban nem tudjuk elképzelni 
hogy mért 1: vják a filléregyletet íilléregy- 
letnek ?

Egész bál -an állíthatjuk, hogy a fillért a 
jelen voltak ki sül senki sem látta. Erről Ma- 
lerny Lajos, at estély lelke, tanuskodiiatik.

Hanem a táncz, az hajnalig tartott. Azok 
a hosszú éves csárdások, azok az ábrándos 
keringők, mazurkák, a friss polkák, a kellemes 
négyesek felejthetetlenek lesznek örökké a fii.

Asszonyok: Géressy Kálmánná, Ma- 
terny Lajosné, Szigmeth Károlyné, Varga Fe­
renc?, ná, Medve Kálmánná, Gönczy Endréné, 
Púspöky Lajosné, Szeőke Jánosné, Tőkés Gá­
borné, Papp Józsefné, Telegdi Andrásné, Kon- 
rtd Lászlóné, Nagy Károlyné (H.-Szoboszló), 
Montay Gáborné, özv. Péntek Ferenczné, De- 
metrovics Pálné, Komlóssy Mihályné, Juhász 
Jánosné, Poroszkay Gyuláné, Vásárhelyi Ist­
vánná, Fekete Sándorné, BaL .y Isivanné, Ko­
vács Jánosné, Kállay Istvánra. Ganovszky Ká­
rolyné, Miklósy Gyuláné, Pongrácz Gézáné, 
Eismann Józsefné, Széless Sándorné, Kuréné, 
Ujváry Istvánné, Raics Gyuláimé, Janko- 
vich Sándorné, Németh Jánosné, Reim Bé- 
láné, Koutsek Gézáné, Rochlitz Arthur- 
né, Hutiray Béláne, Suhajda Józsefné, Kálmán 
uajosné, Rösznáky Sándorné, Glósz Nándorné 
(Homonna) Dézsy Lajosné, özv. Nikházy Busz- 
lávné, Antal Vinczéné, Dúsa Józsefné, Fehér 
Sámuelné, Julov Lajosné. Mede Gyuláné, Boda 
Jánosné, Simon Kálmánné, Laszgalner Kálmán­
ná, Csukás Istvánné, Papp Lajosné, Kömley 
Gyuláné, Bartók Ágostonné, Koncz Ákosné, 

es Füleky Pálné, Szedlák Józsefné, Steinber6er 
Józsefné, Czeglédy Józsefné, Kutas Lajosné, 
Horváth Mihályné, Tarbay Józsefné, Szép Jó­
zsefné, Riesz Lipótné, Várady Istvánné, Hö­
nisch Józsefné, Oláh Ferenczné stb.

Az első négyest százhúsz pár tánczolla.

Vendéglősök, szállodások, kávésok, 
és piuczérek bálja. Azok a derék szolgálat- 
kész fiuk, kik éjjel nappal szolgálják az éhe­
ző és szomjazó nagyközönséget, kik folyton tal­
pon vannak és a fehér asztalok körül ugrál­
nak, mint ágon a csíz : márczius 3 án ledobják 
a fehér szalvétát és fiatal leányok, bájos me­
nyecskék keiéül sürgölődnek forgo'ódna.t. A 
debreczeni veudéglősök szállodások kávésok 
és pinezérek márczius 3-án nagy szabású balt 
rendeznek a Margit-fürdő dísztermében és a 
vidám pinezérek csörgő-zörgő tányérok meg 
poczakos sörös kancsók helyeit karcsú angya-
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1896. februlr 19.

lók derekát szorongatják ; s nagy murit csap­
nak, melyen részt vesz bizonyára minden oly 
ember ki szereti a jóizii murit. E pompás mu­
latság színvonalát bizonyára csak emeli az az 
újítás,hogy zártkörű jellege a lehető legszoro­
sabb határok közé vonják. A meghívókat a 
rendezőség a legkozel- bb küldi szét.

Közgazdaság.

Kőbányai sertés-piacz.
Február 18.

a) Hízott sertés árak : !. Magyar első rendű
öreg nehéz (p&ronkint —400 klgron felüli súlyban.
_ —krig. 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg
súlyban) — krig. 8. Fiatal nehéz (pároukint 820
klgron felüli súlyban)----- .— krig. t- Fiatal közép pá-
ronklnt 251.320 klgr, súlyban 47—48 krig. ö. Fialal 
könnyű (pároukint 250 klginig terjedő súlyban) 
43—45 krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 
280 klgron felüli súlyban) —45 krtól —36 krig. Közép 
pároukint 220—280 klgron felüli súlyban) 45 —40. 
krig Könnyű (páronként 220 klgrig terjedő súlyban) 
43.-44 krig: Szériáin: V. Nehéz (pároukint 200 klgron 
felüli sulyban)48—49 krig. 10. Közép (páronk.220—260 
kgr. súlyban) 45—46 kri ;. 11. Könnyű (páronk. 220 
klgrig terjedő súlyban) 44 — 45 krig. Sertés létszám 1896. 
évi febr. hó 16 napján völt készletben 28007 db. 1896 
febr. hó 17-ik napján felhajtatott — darab. 1896 
febr. 17-ik. napján elszállittatott 625 drb. 1896 
évi febr hó 18-ik napjára maradt készletben 27386 db 
liizott-sertés forgalom változatlan.

CSARNOK,

Hullámok közt.
Regény két kötetben.

Irta: CSENGEY GUSZTÁV.—
Első kötet. 3.

A kegyencz otthona.
(Folytatás.)

A magára maradt leányka pedig bánatos 
szánalommal tekintett utána, aztán csendesen 
leült s fájó merengéssel hajtotta le szép fejét.

. . . lliis szellő lengett odakinn, mi még 
kellemesebbé tette a szép őszi délutánt, kivált 
ott a pompás kert pavillonja előtt, hol egy nagy 
terebélyes hársfa árnyas lombjai alatt most 
egy kedélyes beszélgető társaságot találunk. A 
társaság tagjai : Mártonfy János, neje, leánya, 
ennek kis lia, egy vértes őrnagy és Károly.

Károly majdnem ogy időben ért oda az 
öreg úrral s előre kiáltá :

— Bizony, nem tudtam kicsalni !
— És alkalmasint magadat is odabenn 

feledted volna, ha rád nem riasztok.
Ezt az öreg Mártonfy ur mondta, kedé­

lyesen megfenyegetvén pipaszárával Károlyt.
Károly mosolyogva ült le közéjük, lát­

szott rajta, hogy csak félig ébren, félig álom­
ban hallotta a tréfát, mert nemsokára mély 
ábrándozásba sülyedt.

Sajátságos képet nyújt ez a társaság. A 
kedélyes mosolygó tekintetű öreg ur, eredeti 
tősgyökeres magyar arczávnl, hosszú ősz sza­
káikéval s izmos termetével ... A körülötte 
ugrándozó fiúcska vörös zsinóros kék huszár- 
ruhácskájában. A tisztes háziasszony antik 
szabályos arezáve.l, aztán a viruló szépségű 
fiatal özvegy, mellette a daliás vértes őrnagy 
és szemközt velük a fiatal ábrándozó hadnagy.

Sajátságos keverék.
A magyar kedélyesség, nemesi méltóság, 

katonás elegánczia, női kellein és gyermeki ár­
tatlanság. Különösen kirívó volt az ellentét, 
mit az öreg tajtékpipás táblabiró és a katona­
tisztek együttléte mutatott. Abban az időben, 
melyben történetünk fonalát felvettük, ezer- 
nyolczszázncgyvenhatban még nem volt ugyan 
anynyira elválva az osztrák katonai elem a ma- 
pyar faj társas életétől, mint a ncgyvcnnyol- 
ezadiki év mozgalmai után s az ötvenes évek­
ben, mégis kissé szokatlan ebben az ösmagyar

táblrbiró-családban egyszerre két katonatisztet 
látni. Az egyiknek a családban való helyzetét 
az előbbi jelenetből már ismerjük, a másikét 
pedig azonnal kitaláljuk, ha tekintetbe vcsz- 
szük, mily bizalmasan tartja kezében Ida kezét 
s mily nyájasan suttognak egymással.

Mártonfy János leánya Ida feltűnő jelen­
ség. Mindenki csak úgy hívja, hogy : „a szép 
özvegy.“ Ida igazán szép nő. Areza, alakja 
igazán typusa a magyar női szépségnok.Az első 
ifjúság himpora már lehullt ugyan róla, de 
azért annál bájolóbb a teljesen kifejlett szép­
ség, mi hódolatot parancsolón, mégis szolid, 
kedélyes vidámsággal ömlik cl egész lényén. 
Nagy fekete szemeiből nyíltan, őszintén sugár­
zik elő az a különös bübáj, mi ismeri már 
önmagát és a világot, de azért nem vesztette 
el nöiségót s ha nem akarja is képmutatóan 
az ártatlant játszani, mégis annyi szelídséggel 
és gyöngédséggel bir, hogy ez néha majdnem 
a naivságba megy át. Azért ez a nő nagyon 
fiatalnak látszik, husz-huszonkét éves asszony­
kának gondolnátok, kedves olvasóim, ha gyön- 
gédtclcnül el nem árulnám, hogy belenéztem 
a matrikulába s tudom, hogy már nagyon kö­
zel van a három X-hoz.

Pedig most különösen érdekében áll a 
szép asszonynak, hogy eltitkolja éveinek szá­
mát, mert jegyese van, ki éppen most suttog 
vele. Báró Wcrther Armand őrnagy, csinos, 
szőke, alig 35 éves férfi, kedves, müveit, vidám 
ember, s éppen nem tartozott az a fajta kato­
natisztek közé, kik a magyar nemzet iránt ok 
nélkül való ellenszenvet éreznek.

A társaság figyelme most éppen az öreg 
ur felé fordul, ki egy tágas kerti karosszékben 
ül s kis unokájával cnyeleg. A kis Gyula rend­
kívül szép, kedves gyermek, anyjának, ldírnak 
szakasztott képmása. Most nagyatyja tajtékpi­
pája után kapkod, mit az öreg ur el-clkap 
előle, meg feléje nyújtja, aztán kaczagnak 
mind a ketten. A kis Gyula egyszer aztán el 
hallgat, sunnyogva megkerüli a ragyogó egy­
másra rakott lábait, félre fordul, egyet nyújtóz­
kodik, mintha már megunta volna az enyelgést, 
ekkor egyszerre villámgyorsan megfordul és 
mielőtt az öreg ur megakadályozhatta volna, 
megkapta a tajtékpipa szárát, aztán szivéből 
föikaczagott :

— Ugy-c rászedtelek, nagyapus 1 
- Tori ligettél 1 — kaczagott az öreg — 

milyen ármányos kópé az én kis Gyulám, hogy 
érti a hadi cselt!

köv.)

Debreczeni városi szinh áz.
Idény bérlet 116. Páratlan bérlet 116. 

Csütörtökön, 1896. Február hó 20-án :

FUANCILLON.
Színmű 4 felvonásban.

Tőzsde,
Budapesti gabonatőzsde.

— Érk. d. e. 10 ó. 35. p. —
őszi búza szept.—okt.-re 6.84 -. 85
Uj búza őszre 1896. 7.13—.14
őszi rozs
Tavaszi rozs 8.31—23
Ö-zi zab 600—.91
Tavaszi zab 4.33-34.
Uj tengeri május—jun.-ra 6 53 —.30

Bécsi gabonatőzsde
— Érkezett d. e. 11 óra 20 p.

Őszi búza szept.—okt.-re 7.39-40
Tavaszi » márcz.—ápr.-re 7 62—.54
Őszi rozs -----
Tavaszi rozs 691.—93
Őszi zab ----- .—
Tavaszi zab 6 40—42
Tengeri máj-jun.-ra 4.69—70

N y i I 11 é p.
p Med. univ.Fogorvos dr. Sichermann Adolf

Kossuth-utcza 2152. (Kardos-ház.) 
Rendel: délelőtt 9—12., délután 2—6.

(Folyt

30 fpt havi fizetés
és megfelelő julalék mellett állandó al­
kalmazást nyernek ügyes megbizhaló 
egyének az »Allianz< életbiztosító tár­
saság debreczeni föiigynökségnél (K ossuih- 
utexa, Patay-ház).

Jelentkezhetni a délutáni órákbai .

Bor-, ser és pálinkámérés
a Miklós-utczával szemben.

Van szerencsém a n. é. közönséget érlesitcni, hogy a Miklós-ut- 
czával szemben

bor-, ser- és pálinkamérést nyitottam,
a hol a közönséges kerti borok, tinóm asztali és. pecsenye borok, kitűnő 
kőbányai ser, mindenféle pálinkanemüek és a legjobb minőségű eczetek. ^

bzc- kiméretnek. 'ZO

Pinczéimben csakis elsőrendű, tisztán kezelt italuk lesznek, és [fő- f 
gondot arra fordítok, hogy a n. é. közönség igényeit pontos és jó kiszol- J f 

— gálát által kielégíthessem. Teljes tisztelettel T

IkOLOSS 1 l»l 1I.S
y a Itimiós- ulczával szemben. 'A
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Nyomatott Hoffmann és Társa könyvnyomdájában Debrecz.cnben. Föposlával szemben

tmm

II. Magyar Osztálysorsjáték.
Hnzások :

1896. február 5—8-ig, főnyer. 80 000 korona 
1896. márczius 11—14-ig főny. ÍOO.OOO korona 
1896. május 12—28-ig fóny. 400.000 korona

és 600,000 jutalom kedvező esetben

nyerhető.
Eredeti sorsjegyek az első osztályra :

[ egész 20 frt, 1 fél 10 fit, 'Ao-ed 
2 frl, Vso-ad I Irt.

Eredet ".orsjegyek
(mindhárom húzásra érvényes)

1 egész 60 frl, 1 fél 80 frt, Vu>-cd 
6 frt, Vio-ad 8 frt.
Ajánlja és szét küldi 'Z összegnek eloze 

les beküldése mellett
a „Debreczczeni ipar- és kereskedelmi banku

Debreczen, Piae/.-uto/.a 1829. sz. I. em.
o Kihúzott sorsjegyek díjmentesen kifizettetnek. Q

A legjobb a

Gaedke5
CACAO

mindenütt kapható

P W Gaedke & Cie.. Brünn és Hamburg.

DEBRECZEN.

Még csak rövid ideig
tart a

végltiámlás,
raktáron levő áruk a

gyári árnál
olcsóbban adatnak e i.

KISS LAJOS
női divat és vászon üzletében, Tisza-palota.

es a meg

*
*
K
K
K

d3ococc33©ooooü:o;o:2:oooooodooo23309
o

ÍVÓ1
1

§ Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulatnak
- 1896 márczius 8 án délelőtt 10 órakor

Debreczeiiben a városháza nagytanács-termében
tartandó

I Évi rendes közgyűlésére.

214. O

. . . . . . . . . . . . I
QT ARTIÍHT1INIK

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi június 1-én életbeléptelett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT KELTBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL
Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt.

----
Tárgysorozat :

1. Az igazgatóság állal előterjesztett mérleg az 1895. évről, az arra vo­
natkozó igazgatósági jelentéssel.

2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3 A mérleg helyben hagyása, a felmentvény me'adása és az 1895. évi

tiszta nvere.-ég feletti intézkedés.
4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás ut­

ján! betöltése.

Felhivatnak azon I. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni_ és 
szavazat jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazojójegyeiket az alapszabály 27-ik 
czikk értelmében —- folyó évi márczius 6-án és 7-én délelőtt 10—12 óráig, d. u. 
2_4 óráig a társulat Kossuth-utczai irodájában átvenni szive-ködjének. A mérleg| 
a nyereség és a veszteség rovás márczius 1-től kezdve a társulat irodájában meg­
tekinthető.

Debreczen, 1896. február 15.
Az igazgatóság. 

O000c3c33000000i0i0l0l0000000acc0030:

nngyszemu
avrúszemíi

A Asztali dara 
13 Szinte »

. Király liszt 
!. 1 vány liszt kivonat 
2. Elsőrendű zsemlye liszt 
■>. Zsemlye liszt 
I. Elsőrendű kenyér liszt 
X Közép kenyér liszt 

kenyér liszt 
Barna kenyér liszt 
Takarmány liszt 
Einom korpa mAkkul 

,, ,, asák nélkül
Ibirva korpa ssAkkal 

,, „ zsák nélkül
Csirke búza eaák nélkül

UK) kilo
14.—
13.40 
18 40 
12 80 
12.20 
11.80
11.40 
10 80 
10.-
8 60 
0.40 
4- 
3 80 
3.80 
3 eO 
3.—

á zsákok súlj tartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.
A. B. o—G számig 86 kilogramm.
7. és 8. szám 70 »
11 és 12. szám 60
Debreczen, 1896. jan. 21.

coeiAC
Czuba-Durozier £ C

FRANCZIA COGNACGYÁR, PR0M0NT0R.
Mindenhol kapható.

Veérüflynöbég: BUDA és BLOCHMANN,


